
Požadavky: Čtyřúhelníky. Hranoly 

Matematika 7. ročník 

 

1. Vypočítej vnitřní úhly rovnoběžníku, když jeden vnitřní úhel je o 45°větší než druhý. 

2. Sestroj obdélník KLMN, jestliže: IKLI = 8 cm; IKMI = 10 cm (rozbor, konstrukce, postup konstrukce, 

zkouška). 

3. Sestroj lichoběžník ABCD (AB II CD), je-li dáno: a = 6,5 cm; b = 4,5  cm; c = 2,5 cm; d = 55 mm (rozbor, 

konstrukce, postup konstrukce, zkouška). 

4. Sestroj lichoběžník ABCD (AB II CD), je-li dáno: a = 7,5 cm; d = 5,2 cm; I      BADI = 60°; I     ABCI = 67,5° 

(rozbor, konstrukce, postup konstrukce, zkouška). Úhly rýsuj bez užití úhloměru. 

5. Úhlopříčky kosodélníku svírají úhel 110°a mají délky 10 cm a 8 cm. Sestroj tento obdélník (rozbor, 

konstrukce, postup konstrukce, zkouška). 

6. Vypočítej obsah: 

a) čtverce ABCD, jestliže obsah čtverce se stranou AC je 20 cm2. 

b) obdélníku ABCD, jestliže jeho obvod je 24 cm a platí: IABI = 2 . IBCI. 

7. Rozhodni, zda je rovnoběžník ABCD obdélník nebo čtverec: 

a) S = 32 cm2; a = 8 cm; o = 30 cm 

b) o = 18 cm; a = 5 cm; va =  4cm. 

8. Vypočítej délku strany b obdélníku, jestliže znáš jeho obsah S = 26,019 m2 a délku strany a = 8,26 m. 

9. Krychle má hranu délky 60 cm. Kolikrát menší bude povrch krychle, jestliže její hrana bude třikrát menší? 

10. Kvádr má rozměry15 m, 20m a 35 m. Kolikrát větší bude povrch kvádru, jestliže jeho rozměry budou  pětkrát 

větší? 

11. Suezský průplav je 182 km dlouhý a 60 m široký. Boční stěny jsou vysoké 13 m. Urči, jak velkou plochu dna 

a bočních stěn bylo nutno při stavbě zpevnit. 

12. V bazénu tvaru kvádru o rozměrech dna 12,5 m a 640 cm je 960 hl vody. Do jaké výšky v metrech dosahuje 

hladina vody? 

13. Plechová nádrž tvaru kvádru s rozměry a = 25 dm, b = 5,6 m, c = 180 cm se natírá z venku. Kolik plechovek 

s jedním kilogramem barvy musíme koupit a kolik korun zaplatíme, stojí-li jedna 72 Kč a stačí na natření 

8,5 m2 plochy? 

14. Tapety se kupují v rolích po 10 metrech. Kolik tapet širokých 50 cm koupíme a kolik korun zaplatíme za 

vytapetování stěn pokoje o délce 5,4 m, šířce 3,9 m a výšce 2,8 m, stojí-li jedna role 72 Kč? Dveře mají 

rozměry 1 m a 2 m a dvě okna každé 1 m a 1,8 m. 

 

 


